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с.Богатое
План – конспект классного часа
Актуальность темы: Мероприятия, посвящённые теме профилактики правонарушений в области дорожного движения, всегда актуальны в обучении.
  С начала года на дорогах области произошло много дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в авариях погибают и  получают ранения несовершеннолетние. Каждое 7-ое ДТП происходит в области с участием детей. И эти показатели ежедневно и неуклонно растут.
Главнейшую роль в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожного травматизма в образовательных учреждениях.  Поэтому изучение Правил Дорожного Движения, является одной из главных задач на сегодняшний день.
Роль и место мероприятия в системе работы классного руководителя:      
Методическая разработка классного часа «Профилактика правонарушений дорожного движения и безопасность на дорогах» имеет важную роль в системе работы классного руководителя. Данная разработка помогает воспитывать у обучающихся правовые знания, умения, формировать потребность в здоровом образе жизни.
Цель: 
профилактика правонарушений в области ПДД среди несовершеннолетних и детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганда законопослушного и безопасного образа жизни.
Задачи:
1.создавать условия для проявления у обучающихся нравственных и правовых знаний, умений, развитие потребности в совершении нравственно оправданных поступков;
2. познакомить с основными правилами безопасности для пешеходов, велосипедистов, водителей мопедов;
3.изучить виды ответственности за правонарушения в области дорожного движения;
4.  способствовать воспитанию законопослушного гражданина.
Форма проведения воспитательного мероприятия и обоснование ее выбора.
Форма проведения воспитательного  мероприятия – дискуссия, беседа с моделированием проблемных ситуаций и викторина (2 команды).
Участники: студенты 16-17 лет
Педагогические технологии, методы, приемы, используемые для достижения планируемых результатов. Во время классного часа были использованы следующие методы и приёмы: беседа, обсуждение, постановка проблемного вопроса.
Ресурсы, необходимые для подготовки и проведения мероприятия (кадровые, методические, материально-технические, информационные и др.):презентация,  проектор,  ноутбук.
Ход классного часа
1.Мотивация. Причины,  необходимые для соблюдения правил дорожного движения на дороге. 
2.Знакомство с правилами безопасного поведения для пешеходов, требования к движению велосипедистов и водителей мопедов.
3. Викторина, учимся применять правила дорожного движения на практике.
4.Подведение итогов викторины. Рефлексия 
1. Вступительная часть
Слайд 2,3
Ежедневно на дорогах погибают более 3 тыс. человек, большая часть которых – молодые люди от 15 до 44 лет. 
Дорожно-транспортные происшествия – одна из основных причин гибели детей на улицах, а травмы и последствия от них - самые тяжелые.
Слайд 4
Смерти и увечья на дорогах могут и должны быть предотвращены. На это направлены усилия государства, общества, этому способствует реализация Федеральной целевой программы –«Повышение безопасности дорожного движения». В рамках Президентской программы «Профилактика нарушений в сфере безопасности дорожного движения», которая направлена на снижение уровня смертности на дорогах России до 0 уровня к 2030 году поставлены задачи:
-формирование стеоритипов безопасного поведения;
-предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма;
-повышение качества преподования правил дорожного движения.
Считаете ли,  вы что вам эту информацию нужно принять к своему вниманию?
2. Основная часть 
Слайд 5.
Давайте сегодня попробуем  найти  ответы на вопросы:
-Какие правила нужно соблюдать, чтобы избежать травм на дороге?
-Какие правонарушения в области дорожного движения вам известны?
- Какие требования к движению велосипедистов и водителей мопедов в РФ?
Поэтому тема классного часа звучит так «Профилактика правонарушений дорожного движения и безопасность на дорогах».
 Слайд №6.
Ваша безопасность зависит от соблюдения простых правил:
 - не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом;
 - не выходите неожиданно из-за стоящего транспорта;
 - не устраиваете игр у проезжей части;
 - не выезжайте на оживлённые магистрали на вело-, мототехнике;
 - при выходе из любого маршрутного транспорта (будь то трамвай, троллейбус или автобус), если необходимо перейти на противоположную сторону проезжей части, нельзя обходить его ни спереди, ни сзади. В этом случае следует дойти до ближайшего пешеходного перехода, а если его нет, подождать, пока транспортное средство отъедет от остановки и удалится на безопасное расстояние, и только потом переходить дорогу, причем в том месте, где она хорошо просматривается в обе стороны. 
Чтобы с вами не случилась беда на дороге, соблюдайте Правила дорожного движения. Разработайте и изучите самый короткий и безопасный путь в школу!
 - Не переходите дорогу перед близко движущимся транспортом - это всегда опасно. Помните, что мгновенно остановить автомобиль невозможно.
 - При переходе дороги пользуйтесь подземными переходами, пешеходными дорожками и переходите улицу только на зелёный разрешающий сигнал светофора.
  - Не устраивайте игр возле проезжей части, не выезжайте на проезжую часть на роликах,   скейтах, а так же на мопедах и скутерах, если у вас нет водительских прав.
   - Если вам трудно перейти проезжую часть улицы с интенсивным движением транспорта, обязательно обратитесь за помощью к взрослым.
 Слайд №7.
Дополнительные требования к движению велосипедистов и водителей мопедов
(в ред. Постановления Правительства РФ от 22.03.2014 N 221)
24.1. Движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной, велопешеходной дорожкам или полосе для велосипедистов.
24.2. Допускается движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет:
по правому краю проезжей части - в следующих случаях:
отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов либо отсутствует возможность двигаться по ним;
габаритная ширина велосипеда, прицепа к нему либо перевозимого груза превышает 1 м;
движение велосипедистов осуществляется в колоннах;
по обочине - в случае, если отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов либо отсутствует возможность двигаться по ним или по правому краю проезжей части;
по тротуару или пешеходной дорожке - в следующих случаях:
отсутствуют велосипедная и велопешеходная дорожки, полоса для велосипедистов либо отсутствует возможность двигаться по ним, а также по правому краю проезжей части или обочине;
велосипедист сопровождает велосипедиста в возрасте до 14 лет либо перевозит ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, в велоколяске или в прицепе, предназначенном для эксплуатации с велосипедом.
(в ред. Постановления Правительства РФ от 12.07.2017 N 832)
24.3. Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон.
24.4. Движение велосипедистов в возрасте младше 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне для движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон.
24.5. При движении велосипедистов по правому краю проезжей части в случаях, предусмотренных настоящими Правилами, велосипедисты должны двигаться только в один ряд.
 Допускается движение колонны велосипедистов в два ряда в случае, если габаритная ширина велосипедов не превышает 0,75 м.
 Колонна велосипедистов должна быть разделена на группы по 10 велосипедистов в случае однорядного движения либо на группы по 10 пар в случае двухрядного движения. Для облегчения обгона расстояние между группами должно составлять 80 - 100 м.
24.6. Если движение велосипедиста по тротуару, пешеходной дорожке, обочине или в пределах пешеходных зон подвергает опасности или создает помехи для движения иных лиц, велосипедист должен спешиться и руководствоваться требованиями, предусмотренными настоящими Правилами для движения пешеходов.
Слайд № 8
Основные  нарушения правил дорожного движения
Ответственность наступает, если водитель нарушил действующие правила и не нанес ущерба другим участникам, либо ущерб несущественный. В качестве наказания может быть назначено:
-конфискация орудия нарушения.
-предупреждение;
-денежный штраф;
-лишение водительского удостоверения;
-административный арест;
Срок ареста по административному правонарушению может достигать 15 суток. Денежный штраф определяется в соответствии с тяжестью преступления. Он назначается в некоторых случаях, например:
-управление автомобилем с тонированными стеклами;
-при отсутствии у водителя полиса ОСАГО;
-при пользовании мобильного телефона во время вождения и другие.
-остановка или стоянка в неположенном месте;
-пересечение сплошной линии разметки;
Арест применяется, если водитель был пьян во время управления автосредством.
Основным документом, регулирующим различные ситуации в этой сфере, считается КоАП РФ, однако и другие кодексы (Уголовный, Гражданский и Трудовой) тоже содержат некоторые правила и существенные дополнения.Все эти законодательные акты и документы позволяют выделить сразу несколько видов ответственности:
-административная;
-уголовная.
-дисциплинарная;
-гражданская;
Применяются перечисленные меры с учетом обстоятельств дела, и чем значительнее тяжесть допущенного проступка, тем серьезнее будет наказание. Самой строго мерой является уголовная ответственность.
12.24 и 12.8 КоАП РФ. Водитель наказывается за пренебрежительное отношение к правилам дорожного движения и не пользуется инструкциями по использованию автомобиля.
Уголовная ответственность наступает тогда, когда нарушение им ПДД характеризуется как преступление:
нарушение повлекло причинение серьезного вреда здоровья (ч. 1 ст. 268 УК РФ);
нарушение привело к смерти человека (ч. 2 ст. 268 УК РФ);
нарушение стало причиной смерти двух и более лиц (ч. 3 ст. 268 УК РФ).
Проверим,  а насколько вы  владеете информацией по теме сегодняшнего разговора.
Проведем небольшую викторину.
Слайд № 9  
Вопросы:
Как называется, что означает этот дорожный знак? 
(знаки берутся из презентации)
Какие специальные светофоры вы знаете? (Железнодорожный, двухцветный (красный и зеленый), пешеходные светофоры, светофоры для велосипедистов, светофоры с указанием направления движения.)
Конкурс «Дорожная ситуация»
Обучающиеся делятся на 2 команды.  Право ответа предоставляется той команде, чей капитан первым поднял  руку. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл . 
Командам показываются спорные ситуации на дороге. Необходимо определить имело ли место нарушения правил дорожного движения. 
Ситуации демонстрируются на экране.
3. Заключительная часть.
Наш классный час  подходит к завершению. Настало время подвести итоги викторины.
Мне очень хочется верить, что после нашего разговора, вы будете соблюдать Правила дорожного движения, что  поможет сохранить вам жизнь и здоровье!
Список использованных источников
         1.     Правила дорожного движения 2022
 Интернет ресурсы                     
1 http://www.gibdd.ru/stat/ сайт Госавтоинспекции МВД России
          2.https://vk.com/profilaktika.ddtt.samara    Самарский областной Центр по профилактике ДДТТ
3.https://www.dddgazeta.ru/contest/ сайт газеты Добрая дорога детства
4. http://garantr.ru/  Основные нарушения ПДД
Рекомендации по использованию методической разработки в практике работы классных руководителей: классные руководители 9-11 классов, преподаватели СПО могут использовать методическую разработку для проведения мероприятий, посвящённых профилактике правонарушений дорожного движения и безопасности на дорогах. По желанию классные руководители могут внести изменения.
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